

习近平出席中非合作论坛北京峰会开幕式并发表主旨讲话

新华社北京9月5日电 9月5日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂出席中非合作论坛北京峰会开幕式并发表主旨讲话。习近平宣布,中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面,中非关系整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体,将实施中非携手推进现代化十大伙伴行动。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

初秋北京,高远澄明。天安门广场和长安街两侧,鲜艳的五星红旗同53个非洲国家和非洲联盟旗帜迎风飘扬。

习近平同出席峰会的51位非洲国家元首、政府首脑以及2位总统代表,非盟委员会主席和联合国秘书长集体合影。

在《和平—命运共同体》乐曲和热烈掌声中,习近平同外方领导人共同步入会场,在主席台就座。

习近平发表题为《携手推进现代化,共筑命运共同体》的主旨讲话。

习近平首先代表中国政府和中国人民对出席峰会的外方嘉宾表示热烈欢迎。

习近平指出,在这收获的季节,很高

兴同各位新老朋友相聚北京,共商新时代中非友好合作大计。中非友好穿越时空、跨越山海、薪火相传。中非合作论坛成立24年来特别是新时代以来,中国同非洲兄弟姐妹们本着真实亲诚理念,在世界百年变局中肩并肩、手拉手,坚定捍卫彼此正当权益;在经济全球化大潮中强筋骨、壮体魄,累累硕果惠及中非亿万百姓;在大灾大疫面前同甘苦、共拼搏,书写了一个个中非友好的感人故事;始终相互理解、彼此支持,树立了新型国际关系的典范。经过近70年辛勤耕耘,中非关系正处于历史最好时期。面向未

来,中方提议将中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面,将中非关系整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体。

习近平指出,实现现代化是世界各国不可剥夺的权利。中国正坚定不移以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。非洲也正朝着非盟《2063年议程》描绘的现代化目标稳步迈进。中非共逐现代化之梦,必将掀起全球南方的现代化热潮,谱写构建人类命运共同体的崭新篇章。

习近平提出,中非要携手推进“六个现代化”。 (下转四版)

郝鹏李乐成拜会全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇)9月5日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长李乐成在沈阳拜会来辽出席“2024年中国(辽宁)非公有制经济发展论坛”的全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金。

郝明金对辽宁多年来给予民建工作的大力支持表示感谢。他说,辽宁是我国重要的工业基地,在共和国工业发展史上留下浓墨重彩的一笔,在新时代推动东北全面振兴中具有重要地位。中共二十大以来,辽宁深入贯彻落实习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,奋力实施全面振兴新突破三年行动,加快培育新质生产力,持续优化营商环境,广大干部群众干事创业的氛围更加浓厚,经济社会发展取得显著成绩。辽宁高度重视民营经济发展,出台一系列“含金量”高的政策措施,推动民营经济发展呈现良好态势。此次中国非公有制经济发展论坛时隔15年再次在辽宁举办,800余名企业家、专

家学者来辽共商发展,将有力推动民建会员和广大民营企业走进辽宁、认识辽宁、投资辽宁,抢抓新时代东北全面振兴重大机遇,实现互利共赢。民建中央将深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,充分发挥民建密切联系经济界的优势,围绕推动东北、辽宁全面振兴国家重大战略,深入调查研究,积极建言献策,助力辽宁民营经济发展,培育新质生产力,建设现代化产业体系,推动辽宁高质量发展、加快实现全面振兴,共同为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

郝鹏、李乐成代表省委、省人大常委会和省政府,对民建中央给予辽宁振兴发展的关心支持表示感谢。郝鹏说,习近平总书记高度重视非公有制经济发展,强调坚持“两个毫不动摇”,促进民营经济发展壮大。民建中央深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,积极建言资政,广泛凝聚共识,履职成效显著,特别是立足自身优势,积极促进非公

制经济发展,为推动经济高质量发展作出了重要贡献,我们对此深表钦佩。当前,辽宁正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,以进一步全面深化改革引领全面振兴。我们坚持“三企联动”“三资齐抓”,民营经济经营主体已占到全省经营主体总量的96%,已成为推动辽宁全面振兴的重要力量。此次论坛在辽宁举办,是民建中央服务东北全面振兴战略的实际行动,体现了高度的政治自觉和使命担当,必将对辽宁振兴发展起到积极推动作用。恳请民建中央充分发挥党派优势,继续支持辽宁非公有制经济发展、培育壮大新质生产力、推动海洋经济高质量发展,助力推进中国式现代化辽宁实践。我们将一如既往地支持民建辽宁省委工作,为民建会员履行职能、发挥作用创造良好条件。

民建中央有关领导、相关省民建省委主委,省领导隋青、姜有为、郭彩云、王明玉参加。



操场上的交通安全课

9月2日,阜新蒙古族自治县交警大队宣传民警走进阜新蒙古族自治县第一小学,为那里的学生们上了一堂生动的交通安全课,让孩子们进一步增强了交通安全意识,将交通安全的“种子”种植于孩子们的心中。



活动中,学校及宣传民警将课堂从教室搬到了操场上,学生们围坐在操场上,认真聆听宣传民警讲解生活中常见的交通安全知识。宣传民警通过现场模拟的方式向同学介绍了“开门杀”“鬼探头”等危险交通违法行为,以直观、生动的互动及问答方式,让孩子们理解了内轮差、远离汽车盲区等交通安全知识。民警细致生动的讲解和寓教于乐的模拟体验,不时引起了同学们的阵阵掌声。



此次“交通安全进校园”活动,旨在强化广大师生的交通安全防范意识和紧急避险能力,自觉养成文明出行的良好习惯,共筑校园交通安全防线。(辽宁日报)

全县乡村民宿(农家乐)提档升级座谈会召开

包峰主持

本报讯(记者 张彪 宋彦春)为迅速落实全市经济高质量发展工作座谈会精神,推进乡村民宿(农家乐)提档升级,促进产业发展,9月5日,县长包峰主持召开全县乡村民宿(农家乐)提档升级座谈会。

会上,县文旅局汇报了全县乡村民宿发展现状、存在问题和下一步工作意见。与会人员围绕促进产业发展,深入交流探讨,提出意见和建议。

包峰在讲话中指出,我县农业特色鲜明、文化底蕴深厚、旅游资源丰富,乡村民宿(农家乐)提档升级有助

于农业、文化、旅游融合发展,为乡村振兴注入新动能。

包峰强调,要进一步做好乡村民宿(农家乐)规划,推动行业规范健康发展。要围绕景区打造集聚区,并找准定位、明确功能,因地制宜谋发展,深入挖掘内在潜力。要突出特色,打响品牌,用亮点吸引人群,不断拓展民宿客源市场。要制定标准,持续提升内在品质和管理,用优质服务留住人群。各乡镇、有关部门要结合自身实际,主动融入、深入谋划。要强化资金引导,加强基础设施建设。要做

好做实中秋、国庆“双节”宣传及其他活动。

包峰强调,民宿是富民产业、朝阳产业。乡村民宿发展,要久久为功。各级领导干部要立足本职,务实工作,切忌好高骛远。要创新经营理念,互相学习借鉴,不断推动我县乡村民宿(农家乐)提档升级,使民宿经济成为富民、兴村、强镇的“绿色引擎”,为县域经济高质量发展蓄势赋能。

副县长何庆军,东梁温泉城、县政府办及相关部门、乡镇负责人,乡村民宿(农家乐)代表参加会议。